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Dopis laiků kněžím 
Ve svém dopise se držíme motta, které je uvedeno na letáčku pro Pastorační konferenci  

Plzeňské diecéze, která se bude konat dne 8.5.2002 v Plzni na biskupství. 

Podporujeme a vítáme názor, že duchovní pastýři by měli dávat laikům především Boží slovo 

a svátosti a měli by být otci v duchovním i světském smyslu ve své farnosti. 

Jsme pro, aby  duchovní pastýři důsledně podporovali a uznávali aktivity laiků ve farnosti a 

využívali jejich dobře míněných rad (samozřejmě pokud to nebude v rozporu s učením církve). 

Jsme rádi, že nastala doba těchto otevřených kontaktů. A děkujeme Otci biskupovi 

Františkovi, kterého tímto srdečně pozdravujeme, že se k těmto problémům staví pozitivně a dal 

prostor k vytvoření pastorační konference.  

Nejprve bychom chtěli poděkovat všem duchovním otcům, kteří působili v naší mariánsko-

lázeňské farnosti za jejich službu nám všem.  Soužití s věřícími při ročním pohybu kněží ve farnosti je 

velmi náročné pro obě strany. K úvaze předkládáme k posouzení tyto časté změny. 

Vážíme si, že ve farnosti máme kněze. Otec se zúčastňuje sezení Farní charity a také 

Sněmovního kroužku , pokud ovšem má „volný den“ (týká se každého pondělka, kdy je kostel zavřený 

a mše sv. není),  nezúčastní se. 

Začínáme náš dopis problémem farních rad. Přestože u nás FR a ER fungují, chceme podpořit 

myšlenku, aby s jejich  jednáním byli věřící seznamováni prostřednictvím farního listu a nástěnek. 

Z jednání FR a ER by se měly vyhotovovat zápisy, kde bude uvedeno, kdo za plnění kterého úkolu a 

do kdy zodpovídá. Zároveň je zapotřebí informovat věřící  o financích a ekonomické stránce naší 

farnosti (výše sbírek a ost. a k jakým účelům použity).Věřící by měli převzít iniciativu kněze v rámci 

pravomocí stanovených laikům. Jistě se všude najdou aktivní věřící, kteří knězi mohou být 

nápomocni. Ve stanovách by bylo dobře upravit , že FR by měla být svolávána pravidelně 1x měsíčně  

a to z toho důvodu, aby se problémy ve farnosti nevršily, ale řešily.  

 Chtěli bychom se dotknout ještě také problému formace věřících ve farnosti. Přestože v naší 

farnosti probíhají 1 x týdně biblické hodiny, vyvstává potřeba dalšího vzdělávání ve víkendových 

dnech. Přispělo by to ke kvalitnějšímu formování charakteru věřících a k jejich informovanosti. 

Dále vidíme jako prospěšné pravidelné rekolekce a organizování dnů víry ve farnosti (do kterých by se 

měla zapojit všechna malá společenství i přilehlé farnosti) alespoň 2x do roka. Myslíme si, že to 

přispěje k dobré komunikaci mezi věřícími a knězem a  k  oživení farnosti. 

 Pastýřská služba předpokládá službu věřícím a proto by bylo dobré stanovit mše sv. ve všední 

den denně ve večerních hodinách a nikoliv ráno pro důchodce. Ve sváteční dny alespoň 1 mše sv. ráno 

a 1 mše sv.  večer. Mnoho problémů v naší farnosti by bylo vyřešeno,  kdyby se s  větší vehemencí 

hledal kostelník a ne, aby duchovní zaskakoval funkci  kostelníka na úkor kněžské služby. 

 Z minulosti jsme byli zvyklí na službu i cizích kněží, zvláště v době předvánočních nebo 

předvelikonočních zpovědí. Bylo dobrým zvykem , že každý den seděl kněz půl hodinu přede mší sv. 

ve zpovědnici.  Je to vstřícnost i pro lázeňské hosty. Bylo by jistě i chvályhodné pokračovat ve slavení 

prvních pátků v měsíci včetně výstavu Nejsv. Svátosti.  

Doporučujeme zvážit i možnost vyčlenění společenské místnosti v nižším podlaží v budově 

fary pro setkávání věřících i těch méně pohyblivých a starších lidí. A Farní charita se také přimlouvá 

za jednu místnost pro sebe. 

 Ještě bychom rádi upozornili na nutnost, aby věřící byli otevřeně a včas od oltáře či 

v křesťanských médiích pravdivě informování o aktuálních problémech a otázkách (homosexualita, 

výzkum embryonálních kmenových buněk, registrované partnerství, eutanázie nebo vhodná a 

nevhodná literatura  např. Report, Světlo ?? a jiné) v případě, kdy jsme nevěřícími atakováni, abychom 

mohli k problému zaujmout jasný postoj. 

 Myslíme, že jsme nastínili mnoho problémů, které nás občas trápí, ale zároveň doufáme, že 

tento náš dopis bude správně pochopen v duchu jednoty , přátelství a lásky,   jak bylo i naším  

záměrem . 

 S pozdravem 

     Sněmovní kroužek Mariánské Lázně 

Mar. L. 11.3.2002 


